

“爱国情，奋斗者——体彩追梦人”活动之公益篇——

他们在公益道路上奔跑

我们都在努力奔跑，你我同是追梦人。

追梦人循梦而行，可爱可敬。追梦，是一个个“中国第一”背后，科研人员夜以继日的攻坚克难；是岁月静好下，人民子弟兵不畏艰苦的保家卫国；是体育活动蓬勃开展时，体彩人为筹集公益金的早出晚归，更是体彩人行走在“快乐操场”上的公益脚步，为贫困地区送去的温暖和关爱……

追梦路上，总有一些人让我们肃然起敬。今年正值中国体育彩票全国统一发行25周年，回望25年风雨历程，有哪些面孔需要我们凝视，有哪些声音值得我们倾听，又有哪些瞬间让我们深深感动？

“一心想的都是救人最重要”

平凡的一天，因见义勇为而不平凡。

2015年9月4日，山东菏泽巨野县体彩办专职副主任解岩像往常一样对体彩网点进行巡查工作。突然一声巨响传来，一辆白色小轿车正拖着一辆电瓶车行驶，一个母亲和她和孩子躺在地上。他立马让体彩站长拨打120急救电话，自己则迅速跑过去查看情况。当时，孩子已经不

省人事，嘴唇发紫，听不到心跳和呼吸。回忆着在网上学到的急救知识，解岩立即为孩子做心脏复苏和人工呼吸，一轮又一轮，不知道做了多少次，孩子慢慢恢复了心跳和呼吸，也睁开了眼睛。松了一口气的解岩安慰着一旁惊慌失措的母亲，和热心群众一起将孩子送上救护车后，便转身消失在人们的视线里。

孩子父亲魏俊喜找到解岩

后，握着他的手久久不肯放开，“我家亮亮因你的及时抢救捡回一条命，90%都是你的功劳。”解岩说：“当时没有考虑太多，一心想的都是救人最重要。加入体彩后自己经常参与公益活动，遇到有人困难时我都会帮忙的。”

面对信任危机，以解岩为代表的体彩人让我们相信，总会有人义无反顾地伸出援助之手，给我们留下无限感动。



解岩

“参加公益活动是我的使命”

在浙江金华兰溪，体彩销售员张亦平坚持献血十几年，一年平均献血两次，累计献血量已达8300毫升。对此，张亦平这样说：“我会一直坚持下去，献到自己不能献为止。”

2018年，热心公益的张亦平加入了兰溪市义工服务队，参加义工服务百余次，走访了100多户失独家庭，帮助他们走出阴影，让他们感受到社会的温暖与关爱。“我们一步步和他们接触，他们从最开始不愿意，到现在主动邀请我们坐坐，那种感觉只有亲身经历过才能懂，也正是因为我们有这样的付出，才能够得到大家的信任。”端午节快到了，张亦平所在的义工服务队正在筹办一次为失独老人包粽子的活动，让大家聚在一起欢乐过节。

公益力量，需要传承。说到支撑张亦平坚持作公益的力量源



张亦平(右三)

泉，他笑着说：“我从事的体彩事业就是公益事业，同时也希望能在我儿子的心中种下公益的种子，把公益力量传承下去。”张亦平经常带着孩子参加为老兵过生日等公益活动，他相信“只要大家用心做，做好自己力所能及的事

情，公益的力量会越来越强大”。

每一次不忘公益初心的坚持，都会为生活带来一点不同。坚持，纵使年华老去，信念不灭。张亦平说：“参加公益活动是我的使命，只要公益需要我，我就一定去参加！”

为“体彩追梦人”投票

一滴水，可以映出太阳的光辉。在平凡岗位上默默奉献的体彩人，用实际行动汇聚公益力量。

致敬平凡人，聆听温暖故事，汲取前进力量，让我们带着感动继续出发。正值中国体育彩票全国统一发行25周年之际，国家体彩中心近日发起“爱国情，奋斗者——体彩追梦人”活动，寻找25名“体彩追梦人”。目前，共有136位优秀体彩人入围。他们在爱岗敬业、

自立自强、见义勇为、扶贫助困、诚实守信、尊老爱幼等方面树立了体彩榜样，书写着“公益体彩”的故事。他们在平凡的岗位上成就了不平凡梦想，一张又一张彩票，凝聚关爱，承载希望。

为善举点赞，为公益鼓掌。有意者可以登录中国体彩网(http://www.lottery.gov.cn/dreams_vote/index.html)，为自己心目中的“体彩追梦人”投票。

(郭晨曦)

“我觉得公益就是‘乐善人生’”

“这都是小事！”“我只是干了分内之事！”这是广西南宁体彩业主张家艺最常说的话。与体彩结缘12年的他，因为公益加入了体彩队伍，又因为体彩参与了更多公益活动。

“到那些贫困乡村，看到学校里破旧的校舍，我真的很心酸。”多次参加体彩“快乐操场”活动，去过不少贫困学校的张家艺这样说。从事体彩工作后，张家艺对公益事业有了更深层次的认识，为了回馈家乡，让留守老人、儿童晚上出行安全，他为家乡装上了太阳能路灯，给原来黑暗的小山村带来一片光明。

南宁夏季温度较高，张家艺

看到环卫工人和其他户外工作者辛苦地在酷暑中工作，内心犹如火烤一般。他将网点设置成爱心驿站，并添置了饮水机，为他们泡好茶水，准备急救医药箱等。“周围许多叔叔阿姨都会来我这歇脚，每次他们看到我的时候，都会开心地打个招呼。”这也是张家艺感到最开心的时刻。

做了这么多与公益相关的事，张家艺一直说：“作为一个体彩人，我要更努力地把本职工作做好，尽自己所能让更多有需要的人得到帮助。”公益是什么？张家艺回答说：“我觉得公益就是‘乐善人生’。”



张家艺(第二排右二)